

ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации в ходе 75-й исполнительной сессии
Совета по торговле и развитию ЮНКТАД
по п. 2 повестки дня «Взаимозависимость и стратегии развития
в глобализированном мире»

Женева, 12 – 14 февраля 2024 г.

Уважаемый г-н Председатель!

Уважаемый г-н заместитель Генерального секретаря!

Уважаемые коллеги!

Признательны Секретариату ЮНКТАД за публикацию очередного флагманского Доклада о торговле и развитии за 2023 год и недавний брифинг Отдела глобализации и стратегий развития по теме доклада.

Отмечаем актуальность данного документа, в котором освещаются ключевые вопросы глобального развития, включая стоящие перед развивающимися странами вызовы и угрозы, а также проанализированы современные кризисные явления и их причины, обозначены направления действий по их преодолению.

Рассчитываем на содержательную дискуссию в ходе предстоящих сессий и принятие сбалансированных рекомендаций по итогам заседания.

Отмечаем неравномерность постпандемийного восстановления. Ряд экономик (Бразилия, Индия, Китай, Мексика, Россия, США и Япония) демонстрируют устойчивость, однако очень много стран сталкиваются с серьезными проблемами. На фоне общего замедления экономического роста и несогласованности политики перспективы развития мировой экономики в целом неблагоприятные.

Поддерживаем тезис о том, что переход на новый путь развития, характеризующийся, в частности, низким уровнем выбросов, совместимый с догоняющим ростом и индустриализацией, требует комплексного подхода, при котором задачи, связанные с климатом и развитием, включая борьбу с бедностью и преодоление долгового бремени, рассматриваются как взаимосвязанные.

При этом полагаем, что структурные преобразования и регулирование не должны быть направлены на искусственное сдерживание отраслей экономики с высоким уровнем выбросов. Каждая страна должна иметь возможность самостоятельно определять социально-экономические и структурные приоритеты, в том числе в разрезе конкретных отраслей или регионов.

В целом же, анализируя попытки преодоления «каскадных» кризисов, характеризующихся растущим неравенством, концентрацией и злоупотреблениями на мировых рынках, нарастанием долгового бремени, можно констатировать, что мировое хозяйство неуклонно движется в сторону нового миропорядка, основанного на появлении новых центров силы. Мы видим, что всё больше стран и региональных интеграционных объединений претендуют на самостоятельную роль в мировых делах. Всё более значительное влияние на международные процессы оказывают страны Глобального Юга. Растет роль таких объединений, как БРИКС и ШОС. Набирают силу и становятся необратимыми процессы поиска и использования неподконтрольных диктату «коллективного Запада» инструментов суверенной финансово-экономической политики, переход на расчеты в национальных валютах и дедолларизация внешнеторговых потоков, неприятие неоколониальных практик.

Поддерживаем призыв ЮНКТАД к коренным реформам правил и практик международной финансовой архитектуры, основанным на понятных, честных и своевременных решениях для управления долговыми кризисами в интересах развития всех, и в первую очередь развивающихся стран, во имя справедливого миропорядка с опорой на принципы Устава ООН.

Спасибо за внимание.